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Вступ 

Праця шкільного вчителя, а тим більше вчителя-літератора, є такою ж 

відповідальною, як праця будь-якого митця, оскільки потребує творчого 

ставлення до навколишнього світу, здатності відчути й описати прекрасне, 

донести його до людського розуму й душі, навчити дітей шанувати витвори 

живопису, музики, витончене слово майстрів пера.  

Не секрет, що останнім часом вивчення творів художньої літератури у 

школі ускладнюється багатьма об’єктивними факторами, з-поміж яких 

насамперед виділимо захоплення електронними засобами інформації, 

неспроможними замінити книгу. Отже, у даному посібнику домінуючим  є 

намагання відшукати способи оптимізації самого процесу ознайомлення учнів з 

художньою літературою. 

Дані останніх наукових досліджень свідчать про те, що використання 

наочності у вигляді ілюстрацій, опорних схем, таблиць  у вивченні української  

літератури сприяє одержанню нових знань, є засобом узагальнення та міцного 

засвоєння навчальної інформації, формування умінь і навичок структурування 

та систематизації навчального матеріалу. Експериментально доведено, що 

логічні схеми-конспекти як різновид схематичної наочності можна 

використовувати на всіх етапах вивчення художнього твору. 

 Робота з ілюстраціями, логічними схемами - конспектами із зображенням 

структури твору, композиційних особливостей, розвитку сюжетної дії, системи 

образів, еволюції характеру героя, конфлікту твору  

у розвитку, причинно-наслідкових зв’язків між подіями і вчинками героя 

значно економить навчальний час для детальнішого вивчення поетики твору. 

Логічна схема-конспект з літератури має сприяти кращому запам’ятовуванню 

навчального матеріалу, оскільки до цього процесу підключаються зорові 

рецептори, які дають можливість „бачити” смислову структуру кожної частини 

і всього тексту в цілому. 

 Учителю – словеснику зайве доводити доцільність використання 

ілюстративного матеріалу на уроках української літератури. Сьогодні питання  

полягає в тому, щоб  підібрати цікавий і необхідний ілюстративний матеріал до 

творів і визначити найефективніші методи та прийоми їх використання. 

Посібник дасть можливість актуалізувати  весь  теоретичний і читацький досвід 

учнів, адже містить ілюстрації, опорні та логічні схеми , таблиці та схематичні 

конспекти  , які   можуть  бути використані при підготовці як до ЗНО, так і до 

уроків, позакласних заходів у середній та старшій шкільній ланці. 
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«Географія» літературних творів 
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Присвяти творів 
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Із теорії літератури 
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Висновки 

       Таким чином, якщо в процесі викладання літератури використовувати 

зорові опори, то значно підвищиться ефективність вивчення літератури.  

 Схематична наочність виконує багатофункціональну роль у навчанні:  

- сприяє одержанню нових знань; 

 - є засобом пошуку істини шляхом проб і помилок; 

 -засобом узагальнення знань, їх міцного застосування; 

 - активації розумової діяльності учнів, стимуляції їхні проблемних питань; 

 - є засобом формування умінь і навичок структурування та систематизації 

навчального матеріалу, що значно підвищує ступінь готовності учнів до 

самоосвіти; 

 - засобом ілюстрації навчального матеріалу. 

Можливості використання ілюстративного матеріалу на уроках літератури 

невичерпні. Головне, щоб цей матеріал був у руках учителя, і він міг по – 

творчому ним користуватися.  
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